
時に京大生の代名詞と
して語られることもある
「チェックシャツ」。実の
ところ、京大生はチェッ
クシャツにどんな想いを
抱いているのでしょうか。
今回はそのホンネを調べ
てみました。 （おぐら）

Ｑ１ Ｑ２

Ｑ４

Ｑ7

Ｑ８

「チェックシャツ＝イカ京」という

言説を耳にしたことはありますか？

Ｑ３京大に行くとき、チェックシャツを

着ることにためらいはありますか？

今、家にチェックシャツ（チェック

柄の衣服）は何着ありますか？

京大でチェックシャツを着ている人

を見たらどう思いますか？

実際、世間一般と比べて京大にはチェックシャツを着て

いる人が多いと思いますか？

チェックシャツにまつわるコメントやエピソードがあれば教えてください。

・赤のチェックシャツは絶対ダメだ！！
・赤チェック＋黒ぶちメガネ＋リュックサック＝「イカ京」

⇒赤色のチェックシャツは特に評判が悪いようですね。私も気をつけます（笑）。

⇒女性が身につけるチェック柄は好印象のようですよ！ うん、なんとなくわかる気がします。

⇒Ｑ１のような言説にくじけず、もっと積極的にチェックシャツを着こなしていくべきなのかもしれませんね。

⇒なるほど、これからは「グローバルチェックシャツ人材」が活躍する時代かも!?

・チェックのプリーツスカートのJK大好きです。

・彼氏はチェックを着たがらないけど、かっこいいから着てほしい

・京大生と海外旅行に行ったら、他の人に自分たち全員チェックシャツだと指摘された。

・女の子のチェックシャツはいいと思います。

意外にも、チェックシャツを着ることにためらいはな
いという人が過半数でした。さすが京大生、風評は意に
介さず我が道を行くということでしょう。その一方、や
はりためらいを感じている人も。そのうち2/3は気にし
ながらもチェックシャツを着ているようです。

やはり京大生の間には、「チェックシャツ＝イカ京
（いかにも京大生）」という図式が流布しているようです。
その認知度は実に９割以上でした。このような説が広ま
る理由としては、長く語り継がれているというだけでな
く、SNSの影響もあるかもしれません。

Ｑ３でためらいを感じると答えた人が気にするのは、
周囲からの視線だと思いますが、結果は「何も思わない」
という人が多数でした。しかし、チェックシャツに反応
してしまう人も一定数いるようです。「その他」の中には、
着ている人によって見方が変わるという意見も。

Ｑ５好きな人に会うとき、チェック

シャツを着ますか？

１位 気にするが着ることもある 
 34％

２位 気にせず着る　28％

３位 特に服装はこだわらない　25％

４位 絶対に着ない　13％

絶対に着ないと決めている人は少数派でしたが、
単に京大に行くときと比べて、チェックシャツを
気にする人が多いようです。「特に服装はこだわ
らない」という人もいましたが、好きな人と会う
ときくらいは、服装を気にした方が……（笑）。

Ｑ６

１位 似合っていればよい　69％

２位 何も思わない　25％

３位 その他　５％

４位 幻滅する　１％

もし好きな人がチェックシャツ

を着ていたらどう思いますか？

逆に好きな人がチェックシャツを着ていた場合
は、「似合っていればよい」いう声が最も多いと
いう結果に。チェックシャツを着ているという理
由だけで印象が悪くなることはないようですが、
もし似合っていなかったら……（笑）。

チェックシャツを１枚も持っていないという人も１割
程度いましたが、中には15枚持っているという猛者も。
平均すると１人当たり２～３着は持っているという結果
になりました。男女別にまとめてみると、男性が女性を
上回りましたが、そこまで大きな差はありませんでした。

チェックシャツが京大生の代名詞として広く認知されている一方で、実際に
チェックシャツを着ている京大生は世間一般と同じか、やや多い程度というのが、
京大生の実感のようです。Ｑ１のような言説が広まってから、チェックシャツを着
る京大生が少なくなったということかもしれませんね。
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テスト期間に増えるチェックシャツ…… （工・３　ぺペロン）
⇒「答案のチェック（見直し）を忘れないように」という思いが込められているんですね！ （そろそろこのネタ飽きた；編）

左手でかきました。 （総・１　topa2）
⇒私はこのはみだしの文字を左手で打っています。 （どっちも全く伝わらない；編）


